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Ο Γιώργος Σταυρακάκης συνεχίζει την πορεία του στο σύγχρονο ελληνικό τραγούδι. Μετά το 
«Ρεσάλτο» και τα «Γυάλινα φτερά», µετά τη συνεργασία του µε τον ιταλόφωνο Ελβετό συνθέτη και 
τραγουδοποιό Marco Zappa, δηλώνει … το παρόν µε τις «Απουσίες», τη νέα του δισκογραφική 
δουλειά. Ο Γιώργος Σταυρακάκης χρόνια τώρα βαδίζει στο µονοπάτι της µουσικής µε σεβασµό, 
πιστός στα ιδεώδη του κι αποτελεί ειλικρινή ενσάρκωση της φράσης - που από πολλούς έχει γίνει 
καραµέλα -  «Ασχολούµαι µε τη µουσική, γιατί είναι αυτό που αγαπώ». Ταυτόχρονα µε τη µουσική, 
διεξόδους και τρόπους έκφρασης βρίσκει και µέσα από την ποίηση. ∆ιάγει βίο χωρίς ακρότητες, 
χωρίς υπερβολές, όπως ακριβώς ερµηνεύει τα τραγούδια του, θεωρεί ότι η µουσική δεν είναι … 
παντός καιρού, µιλάει για το Ηράκλειο – την πόλη στην οποία µεγάλωσε-, διευκρινίζει ότι δεν µπαίνει 
στη λογική του «σουξέ» και δηλώνει πως δεν κάνει όνειρα. 
 



ΤΡΑΓΟΥ∆ΟΠΟΙΟΣ ΚΑΙ ΠΟΙΗΤΗΣ 
 
Για άλλους είναι τραγουδιστής, για άλλους τραγουδοποιός, για κάποιους ποιητής. Ο Γιώργος 
Σταυρακάκης θεωρεί ότι «Η µία ιδιότητα συµπληρώνει την άλλη. Είναι εντελώς διαφορετικά 
πράγµατα, τα οποία κατά ένα περίεργο τρόπο συµπληρώνουν το ένα το άλλο, αλλά αυτό όσον 
αφορά στη δική µου ζωή, κι όχι την έξωθεν εικόνα µου. Υποθέτω ότι για τους έξω αυτές οι τρεις 
ιδιότητες είναι τρεις διαφορετικές εκφάνσεις της προσωπικότητάς µου. Και τα τρία πάντως για µένα 
παίζουν ένα πρακτικό ρόλο: µε αυτά έχω µάθει να ζω, να εκτονώνοµαι, να δραπετεύω…» - λέει ο 
Γιώργος Σταυρακάκης, ο οποίος µπορεί να γεννήθηκε στην Ιεράπετρα αλλά θεωρεί ιδιαίτερη 
πατρίδα του το Ηράκλειο, όπου µεγάλωσε. Για εκείνον η µουσική λειτουργεί ψυχοθεραπευτικά – αν 
και η λέξη τού ακούγεται λίγο αµερικάνικη. Όµως η µουσική για τον ίδιο δεν είναι … παντός καιρού. 
«Ο κόσµος θεωρεί ότι η µουσική είναι κάτι που µπορεί να σε ακολουθεί σε οποιαδήποτε 
δραστηριότητα στην καθηµερινότητα. ∆ε νοµίζω ότι είναι έτσι… ∆ηλαδή, όπως ανοίγεις ένα βιβλίο και 
λες «τώρα θα διαβάσω» και του αφιερώνεις κάποιες ώρες έτσι και η µουσική χρειάζεται το χρόνο 
της. Είναι κάτι ακριβό και σπουδαίο κι έτσι θα έπρεπε να την αντιλαµβανόµαστε. Τα τελευταία χρόνια 
έχει υποβαθµιστεί ο ρόλος της µε αποτέλεσµα να «χρησιµοποιείται» σαν περιτύλιγµα στις 
καθηµερινές µας στιγµές. Για παράδειγµα στο σούπερ µάρκετ ψωνίζοντας, στο δρόµο ή ακόµα σε 
χώρους µαζικής διασκέδασης σαν ένα συνονθύλευµα ήχων και στίχων που απλώς δηµιουργεί ένα 
backround στις βραδινές µας εξόδους. Εγώ δεν την καταλαβαίνω έτσι» - λέει τονίζοντας ότι για 
εκείνον η µουσική θα πρέπει να αντιµετωπίζεται όπως κάθε άλλη µορφή τέχνης, µε σοβαρότητα, 
συγκέντρωση και απαλλαγµένη από κάθε ίχνος εµπορευµατοποίησης. 
 
Η ΕΚΦΡΑΣΗ ∆Ε ΓΝΩΡΙΖΕΙ ΣΥΝΟΡΑ 
 
Η καλλιτεχνική του δράση είναι πολυσχιδής, καθώς ήδη µετράει έξι ποιητικές συλλογές. Η τελευταία 
φέρει τον τίτλο «Οινοµαγειρεία» - ασυνήθιστος τίτλος, παραπέµπει περισσότερο σε συνταγές, 
αλλά… Είναι µικρά ποιήµατα, επιγράµµατα - οι Ιάπωνες τα λενε hai ku1 και «είναι καταγραφές από 
καθηµερινές εικόνες που βίωνα στην Αθήνα, το διάστηµα που πρωτοπήγα και δεν είχα µόνιµη στέγη. 
Το µεσηµέρι πήγαινα σε φθηνά εστιατόρια και µάλιστα σε κακόφηµες γειτονιές, προκειµένου να τρώω 
φθηνά –δεν είχα και δουλειά κιόλας. Εκεί συνάντησα διάφορους µοναχικούς ανθρώπους, τα 
µεσηµέρια συνήθως, που µου έκαναν φοβερή εντύπωση. ∆ιάφορες φυσιογνωµίες που µε 
συγκλόνισαν» αναφέρει, φέρνοντας στη µνήµη του τα πρώτα του – προφανώς δύσκολα - χρόνια 
στην Αθήνα. Τα άδεια του πακέτα χρησιµοποιούνταν ως πρόχειρα σηµειωµατάρια, τα οποία τελικά 
µάζεψε˙ και κάπως έτσι προέκυψαν τα «Οινοµαγειρεία». 
 
Αποφεύγει να χαρακτηρίσει τη µουσική του ως έντεχνη ή λαϊκή «Εγώ δε θα βάλω ταµπέλα. Κάνω 
µουσική, µε όλα εκείνα τα ακούσµατα που µπορεί να έχω από παιδί, κι ας τη χαρακτηρίσουν οι άλλοι, 
αν θέλουν» - τονίζει και στο ίδιο πλαίσιο αποφεύγει να εκτιµήσει σε ποιο κοινό απευθύνεται 
«Προσωπικά απευθύνοµαι σε όλους. Τα τελευταία 10-20 χρόνια έχει αλλάξει άρδην το µουσικό τοπίο 
και είναι πολύ παρακινδυνευµένο να κατατάξεις κάποιους κάπου. Ένας άνθρωπος που ακούει κάτι 
που εσύ θα έλεγες ότι είναι εντελώς πλαστικό, ότι είναι ένα άθλιο τραγούδι, την ίδια στιγµή µπορεί να 
ακούσει και εντελώς διαφορετικά πράγµατα, που δεν έχουν καµία απολύτως σχέση µεταξύ τους. Για 
παράδειγµα Μάνο Χατζιδάκι. Το κοινό είναι εντελώς διαφορετικό απ’ ό,τι ήταν πριν χρόνια» - εκτιµά. 
 

                                                 
1στίχος χωρίς οµοιοκαταληξία µε Ιαπωνικές ρίζες που αποτελείται από τρεις σειρές που περιέχουν συνήθως πέντε, επτά 
και πέντε συλλαβές αντιστοίχως κι αναφέρεται σε κάτι επίκαιρο.  
 



Καλλιτεχνικά µπορεί να συνυπάρξει µε δηµιουργούς και τραγουδιστές που εκπροσωπούν 
διαφορετικά είδη µουσικής. ∆εν αποκλείει κάποια στιγµή να συνεργαστεί µε κάποιον παραδοσιακό 
κρητικό καλλιτέχνη, ενώ έχει ήδη στο ενεργητικό του µία συνεργασία µε το Μάρκο Ζάπα, τον 
ιταλόφωνο Ελβετό τραγουδοποιό στην Ευρώπη, η οποία κυκλοφόρησε το 2003 µε τίτλο «Sogno di 
Giorni». «Τραγούδησα κι απέδωσα στίχους ιταλικούς στα ελληνικά, τραγούδια του Μάρκο Ζάπα. 
Μέχρι τα Χριστούγεννα, θα κυκλοφορήσει ένα cd του Μάρκο Ζάπα, πάλι στην Ευρώπη, το οποίο έχει 
µέσα τέσσερα τραγούδια δικά µου, που τραγουδάει ο Μάρκο Ζάπα, στα ιταλικά αυτή τη φορά. Θα 
βρεθώ στη Ζυρίχη και στο Μιλάνο για να το παρουσιάσουµε σε δύο συναυλίες στις 24 και 25 
Ιανουαρίου και νωρίτερα θα κατέβει και ο Ζάπα στην Αθήνα το ∆εκέµβρη για να κάνουµε µια 
παρουσίαση µε το ίδιο υλικό». 
 
ΤΑ ΤΡΑΓΟΥ∆ΙΑ ΛΕΝΕ ΠΑΝΤΑ ΤΗΝ ΑΛΗΘΕΙΑ; 
 
«∆ε θα έλεγα ότι προσπαθώ να εξιδανικεύσω πράγµατα, όταν γράφω µουσική. Γράφω τα πράγµατα 
όπως θεωρώ εγώ ότι πρέπει να ειπωθούν. ∆ε νοµίζω ότι είναι εξιδανίκευση και πολλές φορές φίλοι 
µού λένε ότι είναι σκοτεινά τραγούδια, αλλά εγώ µέσα µου γνωρίζω πολύ καλά ότι δεν είναι έτσι. Το 
γεγονός ότι τα προσεγγίζω στιχουργικά µε µια ποιητική διάθεση είναι αυτό που τα κάνει ίσως 
λιγότερα «λαµπερά». Άσε, βέβαια, που εγώ θεωρώ ότι είναι αισιόδοξα, τώρα από εκεί και πέρα 
εξαρτάται το πώς αντιλαµβάνεται κανείς την αισιοδοξία» διευκρινίζει ο Γιώργος Σταυρακάκης, 
τονίζοντας ότι µέσω της µουσικής του περιγράφει καταστάσεις που έζησε, που ζει, κι ένα κόσµο που 
θα ήθελε να ζήσει, ενώ πάντα µέσα στα τραγούδια του εµπεριέχονται προτάσεις. 
 
ΣΟΥΞΕ vs ∆ΙΑΧΡΟΝΙΚΟΤΗΤΑ 
 
«∆εν κουβαλάω την ανησυχία της υστεροφηµίας µου όσον αφορά στη µουσική» - αναφέρει, 
εξηγώντας ότι δεν µπαίνει στη λογική του σουξέ, αυτό που ονοµάζεται «καριέρα» δεν αποτελεί 
αυτοσκοπό, ούτε µπαίνει στο «τριπάκι» των δισκογραφικών εταιρειών που εξαναγκάζουν τους 
καλλιτέχνες να παρουσιάζουν νέες δισκογραφικές δουλειές κάθε τόσο. «Τον χρονικό ορίζοντα 
πρέπει να τον καθορίζει µόνο ο καλλιτέχνης και κανείς άλλος. Όταν όµως η βιοµηχανία της µουσικής 
σε τρέχει έτσι, ορισµένοι θεωρούν ότι πρέπει να ακολουθήσουν. Εγώ δεν είµαι από αυτούς τους 
ανθρώπους. Αν έχω κάτι να πω θα το πω στο χρόνο του» - τονίζει ο Γιώργος Σταυρακάκης. 
«Το σουξέ, η πρόσκαιρη επιτυχία, έχει συνήθως ηµεροµηνία λήξης. Το τραγούδι που τρεις µήνες 
νωρίτερα παιζόταν ασταµάτητα στα ραδιόφωνα, τώρα µπορεί να είναι στα αζήτητα. Ίσως γι’ αυτό οι 
εταιρείες πιέζουν για ακατάπαυστη µουσική παραγωγή. Και σ’ αυτή τη λογική εµπλέκονται οι 
εταιρείες, οι ραδιοφωνικοί παραγωγοί, οι ατζέντηδες κι όσοι άλλοι επιβιώνουν σαν παράσιτα από το 
ελληνικό κυρίως τραγούδι. Όσο τα τραγούδια δεν «παλιώνουν», -κι αυτό είναι το µυστικό- δεν πρέπει 
να εκβιάζεις το καινούριο που ενδεχοµένως δεν θα ανταποκρίνεται στις ανάγκες σου και την 
αισθητική σου. Βέβαια, οι εταιρείες πάντα πίεζαν και θα πιέζουν. Αλλά η µουσική και το τραγούδι δεν 
θα πρέπει να είναι το «αστραφτερό κοριτσάκι» που παραδίδεται ψυχή τε και σώµατι στον νταβατζή 
του» - λέει ο Γιώργος Σταυρακάκης δίνοντας µια εικόνα του εµπορικού καλλιτεχνικού στερεώµατος, 
ενός κόσµου που φαντάζει, αλλά δεν είναι αγγελικά πλασµένος. 
Αυτή είναι η µία όψη του νοµίσµατος, η εικόνα που βγαίνει προς τα έξω, όπως προβάλλεται από τα 
Μέσα. Όµως -ευτυχώς- υπάρχει και σε αυτή την περίπτωση αντίβαρο. 
«Θεωρώ ότι κάποιοι προσπαθούν να µας πείσουν ότι αυτό που συµβαίνει στην τηλεόραση και γενικά 
στα Μέσα είναι η κυρίαρχη εικόνα. Αυτό για µένα είναι πλασµατικό. ∆εν είναι αυτή η κυρίαρχη εικόνα, 
αλλά επειδή είναι αστραφτερή η τηλεόραση φαντάζει έτσι προς τα έξω. Πίσω από αυτό τον κόσµο, 
υπάρχει ένας άλλος κόσµος, πολυπληθέστερος, θα έλεγα, που δουλεύει και δουλεύει πολύ σοβαρά 
και µε άλλα κριτήρια και µε άλλους στόχους προκειµένου να εδραιώσει στην Ελλάδα ή να συνεχίσει 
την παράδοση που έχει µείνει, όσον αφορά στο ελληνικό τραγούδι, το οποίο ίσως είναι από τα πιο 



αξιόλογα είδη µουσικής στον κόσµο. Όλοι αυτοί οι άνθρωποι που ασχολούνται µε αυτό το είδος της 
µουσικής, αλλά και µε άλλες µουσικές και που δε θέλουν να εµπλακούν σε αυτή την περιπέτεια, 
απλώς δεν εµφανίζονται πολύ συχνά στα Μέσα, µε αποτέλεσµα να µην είναι αναγνωρίσιµοι από ένα 
µεγάλο µέρος του κόσµου» αναφέρει χαρακτηριστικά. 
Γιατί όµως προβάλλονται συγκεκριµένοι άνθρωποι που χαρακτηρίζονται αποκλειστικά από 
εµπορικότητα, όταν άλλοι καλλιτέχνες συνδυάζουν υψηλές πωλήσεις µε ποιότητα και πολιτισµική 
προσφορά; «Γιατί αυτοί οι άνθρωποι έχουν εκ των πραγµάτων άποψη και βέβαια δεν θα ενδώσουν 
στον κάθε εταιρειάρχη που θα τους πει «Τώρα βγάζουµε ή δεν βγάζουµε δίσκο». Ο µουσικός που 
σέβεται τον εαυτό του και τη δουλειά του θα πει µέσα του «µάζεψέ τα και φύγε» και θα αλλάξει 
εταιρεία ή θα πάει να κάτσει σπίτι του» εξηγεί, δίνοντας εν µέρει µια απάντηση στο γιατί κι εκείνος 
επιλέγει τον αθόρυβο δρόµο της δηµιουργίας και της καλλιτεχνικής έκφρασης, χωρίς εξάρσεις, 
φανφάρες και δηµόσιες εµφανίσεις. 
 
 
Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΠΗΓΗ ∆ΥΣΤΥΧΙΑΣ 
 
Ο Γιώργος Σταυρακάκης έχοντας µεγαλώσει στο Ηράκλειο, αλλά ζώντας τα τελευταία χρόνια στην 
Αθήνα, έχει µία σαφή εικόνα της πολιτιστικής δράσης στην περιφέρεια και την πρωτεύουσα. Η 
περιφέρεια έχει σαφώς ελλείψεις, αλλά η ποιότητα της ζωής είναι καλύτερη. Μπορεί να µην έχουµε 
πληθώρα εναλλακτικών επιλογών, µπορεί να λένε ακόµη ότι σαν πόλη υστερούµε στον πολιτιστικό 
προγραµµατισµό, όµως «το Ηράκλειο, θα έλεγα κουβαλάει µια σηµαντική Ιστορία κι ένα βαθύ 
πολιτισµό, απλώς πολλές φορές η κυρίαρχη εικόνα είναι αυτή η οποία παγώνει κατά περιόδους όλο 
αυτό το οποίο συµβαίνει από πίσω. ∆ε νοµίζω ότι το Ηράκλειο διαφοροποιείται από άλλες πόλεις, ίσα 
ίσα που νοµίζω ότι το Ηράκλειο είναι κατά τι πιο δραστήριο, όσον αφορά ευαισθησίες, πολιτισµό, 
κινήσεις και κινήµατα, αν θέλεις» - αναφέρει, ενώ µεγάλο βάρος δίνει στους δηµιουργούς που ζουν κι 
επιµένουν να δραστηριοποιούνται στην περιφέρεια, παρά τη µαζική εκροή εν δυνάµει καλλιτεχνών 
προς την πρωτεύουσα. 
«Υπάρχουν άνθρωποι που δουλεύουν και αγωνιούν γι’ αυτή την πόλη. Υπάρχουν πάρα πολλοί νέοι 
που δουλεύουν. Από την άλλη, θεωρώ ότι υπάρχει µια µεγάλη µερίδα της κοινωνίας που 
συµµερίζεται και συνυπογράφει σ’ αυτή την προσπάθεια. Χρειάζεται όµως και µια υποδοµή όλη αυτή 
η ιστορία, ώστε οι άνθρωποι αυτοί πρωτίστως να στεγαστούν –ό,τι κι αν σηµαίνει αυτή η στέγαση – 
και να µπορούν ανά πάσα στιγµή απρόσκοπτα και χωρίς να απογοητεύονται, να προχωρούν και να 
παρουσιάζουν τις δουλειές τους, δηµιουργώντας µια αµφίδροµη σχέση µε το κοινό. Μετά το πράγµα 
προχωράει µόνο του». 
 
ΣΤΕΓΗ, ΤΡΟΦΗ ΚΑΙ ΜΙΑ ΜΕΓΑΛΗ ΑΓΚΑΛΙΑ 
 
Στέγη, τροφή και µια µεγάλη αγκαλιά: αυτό είναι το τρίπτυχο που ο Γιώργος Σταυρακάκης θεωρεί ότι 
θα βοηθήσει τους ντόπιους καλλιτέχνες να παραµείνουν στον τόπο τους και να δηµιουργήσουν. 
Είναι αυτά τα στοιχεία που θα συµβάλλουν στην καλλιτεχνική και εν γένει πολιτιστική ζωή της 
περιφέρειας. ∆εν εµµένει στα κτίρια, καθώς χρησιµεύουν, αλλά δεν αρκούν… 
«Καλό θα ήταν να γίνει το πολιτιστικό κέντρο, αλλά θα πρέπει να συνοδευτεί κι από κινήσεις 
ιθυνόντων, οι οποίοι δεν θα µείνουν στο γεγονός «το χτίσαµε, να’το», αλλά θα χρηµατοδοτούν 
συνεχώς, θα ασχολούνται και δεν θα γίνονται τα κτίρια ένα άλλοθι από πέτρες, των τοπικών και 
κεντρικών αρχόντων για την πολιτιστική τους προσφορά στην κοινωνία. Θα πρέπει συνεχώς και 
αδιάλειπτα να είναι παρόντες στις δηµιουργικές εξελίξεις και όχι να παρουσιάζουνε ένα φεστιβάλ µε 
20-30 καλλιτέχνες, - «περάσαµε ωραία το καλοκαίρι, φτου κι απ’ την αρχή». Αυτό δεν είναι 
πολιτισµός, αυτό είναι πανηγύρι! Και δεν έχω τίποτα µε τα καλώς εννοούµενα πανηγύρια! Στο 



κάτω κάτω σ’ αυτές τις λαϊκές γιορτές ο κόσµος συµµετέχει, δηµιουργεί και προχωράει τις 
παραδόσεις του. 
Καλό βέβαια είναι που το κοινό του Ηρακλείου έχει τη δυνατότητα να παρακολουθεί µέσω του 
φεστιβάλ πολλά και διαφορετικά πράγµατα, να έχει παραστάσεις, τις οποίες θα δουλέψει µέσα του, 
αλλά από εκεί και πέρα θα πρέπει να γίνονται και ζυµώσεις πολιτισµικές. Να µην είναι απλώς µία 
γιορτή που αρχίζει και τελειώνει µε το τέλος του καλοκαιριού, αλλά να υπάρχει και µια φάµπρικα, ένα 
εργοστάσιο που θα γεννά συνεχώς καινούρια πράγµατα. Αυτό χρειάζεται συνεχή χρηµατοδότηση, 
απ’ όλους τους φορείς, προκειµένου όλοι αυτοί οι άνθρωποι, οι οποίοι δραστηριοποιούνται στο χώρο 
του πολιτισµού, στις τέχνες, στα γράµµατα, αλλά και οι νέοι που έρχονται, να βρίσκουν στέγη και 
τροφή» - αναφέρει ο Γιώργος Σταυρακάκης, σε µία συνολική επισκόπηση της πολιτιστικής ζωής της 
πόλης του Ηρακλείου. Και είναι ο ίδιος άνθρωπος που δε διστάζει να πει ότι η πόλη πολλές φορές 
τον έχει πληγώσει: «Στέκεται η πόλη απέναντί σου κάπως αδιάφορη, µπορεί κι εσύ να είσαι λίγο 
υπερβολικός, και αυτά σε πληγώνουν. Γενικά θα περίµενα από την περιφέρεια να στηρίζει πολύ 
περισσότερο τα παιδιά της και τους δηµιουργούς της και πρέπει να το κάνει, προκειµένου να 
αναπτυχθούν σε πολλά επίπεδα – χώροι, υποδοµή, καταστάσεις που πραγµατικά να 
αποκεντροποιήσουν όλο αυτό που λέµε Αθήνα». 
 
ΡΙΑΛΙΤΙ = ΚΡΕΑΤΟΜΗΧΑΝΗ 
 
Απέναντι στη νέα γενιά των εν δυνάµει καλλιτεχνών, ο Γιώργος Σταυρακάκης διακρίνει 
επιπολαιότητα. Κλείνονται -κατ’ επιλογήν µάλιστα -  σε ένα σπίτι µε αναρίθµητες κάµερες να 
παρατηρούν κάθε έκφραση του προσώπου τους, κάθε τους βήµα και κάθε νότα που θα τους 
ξεφύγει, προκειµένου να γίνουν εύκολα αναγνωρίσιµοι και να έχουν αυτό που λέµε «περισσότερες 
ευκαιρίες». Υπάρχουν αρκετοί που νοµίζουν ότι τα κατάφεραν και τώρα το όνοµά τους φιγουράρει 
µε µεγάλα γράµµατα στις µπουζουκλερί της παραλιακής. «Αλλά το θέµα είναι τελικά τι καταφέρνουν, 
να συνυπογράφουν σ’ αυτό το ιδιότυπο σφαγείο φιλοδοξιών µε µακελάρηδες εταιρειάρχες και 
γιάπηδες που δεν έχουν καµία απολύτως σχέση µε τη µουσική και το τραγούδι. 
«Υπάρχουν άνθρωποι που θεωρούν ότι είναι πολύ εύκολο µέσα από τα Μέσα και το πώς 
λειτουργούν σήµερα αυτά, να αναδειχθούν και να κάνουν υποτίθεται καριέρα σε αυτό που 
ονοµάζουµε «τραγούδι». Αυτό που είναι σίγουρο, είναι ότι δεν καταλαβαίνουν ή τουλάχιστον κάνουν 
πως δεν καταλαβαίνουν, ότι αυτή η ιστορία είναι ιδιαίτερα δύσκολη. ∆εν είναι τόσο εύκολη όσο 
φαντάζει στην τηλεόραση, ή όσο την κάνουν να φαίνεται αυτοί που τους περιστοιχίζουν και τους 
αποθεώνουν, που έχουν στο µυαλό τους ένα σωρό άλλα πράγµατα, και όχι βέβαια τις επιθυµίες και 
τις φιλοδοξίες αυτών των παιδιών, αλλά το πώς θα τους πουλήσουν µε οποιονδήποτε τρόπο και σε 
σύντοµο χρονικό διάστηµα, πώς θα τους βάλουν στην κρεατοµηχανή η οποία αφού θα τους αλέσει 
για κανένα τρίµηνο – εξάµηνο θα τους πετάξει για να έρθει το επόµενο «κοπάδι» - τονίζει, σχεδόν 
κυνικά αλλά όπως αποδεικνύεται άκρως ρεαλιστικά, ο Γιώργος Σταυρακάκης. 
«Το έκανα για την εµπειρία» σου λέει µετά… Εµπειρία είναι να βιώνεις την ευτυχία µέσα από απλά 
καθηµερινά πράγµατα, να αποβάλλεις τη µαταιοδοξία σου και να κρατάς ψηλά τις αξίες σου, χωρίς 
να είσαι πρόθυµος να τις ξεπουλήσεις µε αντάλλαγµα κάποιους δίσκους και µερικές εµφανίσεις στα 
πρωινάδικα. Τα πράγµατα είναι µάλλον πιο απλά απ’ ό,τι τα κάνουµε να µοιάζουν: 
«∆εν κάνω όνειρα. Ζω το τώρα, κι αυτό µου φτάνει. ∆εν κάνω όνειρα, προγραµµατισµούς, σχέδια σε 
συγκεκριµένο χρονικό ορίζοντα. Πορεύοµαι έτσι στη ζωή µου. Τραγουδάκια κάνω, όπως κάνουν και 
άλλοι συνάδελφοι, άλλοτε κακά, άλλοτε µέτρια, άλλοτε µπορεί να είναι και καλά. Τραγούδια 
γράφουµε, περνάµε καλά, µακάρι να βρίσκονται και κάποιοι άλλοι που µέσα σ’ αυτά να πλάθουν τις 
δικές τους εικόνες, τους δικούς τους κόσµους και µέσα σ’ αυτούς τους κόσµους να χωράνε όλο και 
περισσότεροι». 
 
 



WHO IS WHO 
 

• Γεννήθηκε στην Ιεράπετρα, µεγάλωσε στο Ηάκλειο, ζει στην Αθήνα. 
• Τραγούδησε τα «Γυάλινα φτερά» µαζί µε το γιο του, που είναι κοινωνιολόγος και µουσικός. 
Έχει ακόµη µια κόρη που είναι γυµνάστρια. 
• Η τελευταία του δισκογραφική δουλειά έχει τίτλο «Απουσίες». 
• Η συνεργασία του µε το Marco Zappa, η οποία θα κυκλοφορήσει κοντά στα Χριστούγεννα, 
του άφησε τις καλύτερες εντυπώσεις – οι ξένοι καλλιτέχνες δείχνουν σεβασµό και σοβαρότητα, 
µεράκι και συνέπεια. 
• Την τελευταία φορά που άκουσε µουσική επέλεξε ένα cd από ένα πορτογαλέζικο 
συγκρότηµα. 
• Συµµετείχε στο Φεστιβάλ «Ηράκλειο – Καλοκαίρι 2006» αλλά και στις εκδηλώσεις άλλων 
δήµων της Κρήτης, καθώς και της υπόλοιπης Ελλάδας. 
• Ο Σεπτέµβριος και τα πρωτοβρόχια βρήκαν το Γιώργο Σταυρακάκη στην Αθήνα, εκεί όπου 
ζει τα τελευταία χρόνια, σε µουσικές σκηνές που αποτελούν το δεύτερο σπίτι του. 
• Μέσα στο χειµώνα αναµένεται η καινούρια του δισκογραφική δουλειά, που θα φέρει τον 
γενικό τίτλο «Καρουσέλ». 


